

Korespondenční adresa:
Výzkumný ústav pedagogický v Praze
Senovážné náměstí 1588/4
P. O. BOX 1422
111 21 Praha 1

Tisková zpráva

Strach učitelů z natáčení virtuálních hospitací byl zbytečný

Praha, 30. března 2011 – Dnes proběhla na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR tisková konference „Virtuální hospitace – rok poté.“ Projekt Výzkumného ústavu pedagogického v Praze, který zpočátku vzbuzoval obavy u učitelů a odborné veřejnosti, se nakonec ukázal jako úspěšný.

„Myšlenka natáčet virtuální hospitace vznikla asi před třemi lety,“ řekla na tiskové konferenci Stanislava Krčková, ředitelka VÚP. Plán natočit reálné hodiny vyučujících na gymnáziích a zveřejnit je na internetu se zpočátku jevil jako ne příliš reálný. Učitelé však své obavy z natáčení překonali a začali s VÚP spolupracovat.

Zájem o zveřejněné virtuální hospitace na Metodickém portálu www.rvp.cz je velký. „Průměrně každou z nich navštíví zhruba tři tisíce uživatelů,“ potvrdila Zdeňka Švecová, manažerka projektu KURIKULUM G, který virtuální hospitace vytváří a zveřejňuje. Manažerka představila ukázkou z natočené hodiny fyziky vyučující Šárky Kvasničkové z pražského gymnázia Na Zatlance, která se tiskové konference zúčastnila. Na dotaz, jaký měla z natáčení pocit, odpověděla: „Některé věci bych možná příště udělala jinak.“

Výhodou virtuálních hospitací je trvalost jejich záznamu. Vyučující je může použít jak pro sebe, například aby sám sebe zhodnotil, jak se mu hodina povedla, tak i pro žáky. Při sledování autentického záznamu z hodiny cizího jazyka se mohou sami přesvědčit, jak jsou či nejsou zdatní v komunikaci v jiném než rodném jazyce.

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Dosud VÚP natočil třicet virtuálních hospitací z plánovaných čtyřiceti. Cena za natočení jedné hodiny se pohybuje kolem čtyřiceti tisíc korun. Kromě nákladů na výrobu záznamu se do ceny promítá i odměna pro natáčeného vyučujícího a jeho hodnotitele.

Na dotaz novinářů, zda VÚP počítá s rozšířením virtuálních hospitací na mateřské a základní školy, odpověděla Krčková, že ne, neboť nový projekt „Komplexní metodická podpora učitelů prostřednictvím ICT“, připravovaný VÚP, nebyl MŠMT schválen.

Projekt KURIKULUM G je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Na Vaše dotazy Vám rádi odpovíme.

Mgr. Alena Hesová, manažerka aktivity Podpora učitelů
e-mail hesova@vuppraha.cz, tel. 245 001 436

Mgr. Ing. J. Kovaříková, PR manažerka projektu KURIKULUM G
e-mail kovarikova@vuppraha.cz, tel. 245 001 431

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ